
Completul de Admisibilitate пг. 2 al Cotegiului Disciplinar de ре liпgi
Consiliul Sчреriоr al Magistraturii in соmропеп|i:

Preqedinte Anatolie MinciunaМеmЬrii Igor мiпёsсчrtё
vегопiса Mocanu

examinAnd contesta{ia dерчsё de Bociarova ATrrra, impotriva deciziei
Inspecliei Judiciare din l0 mаrtiе 2021, аdорИtё in чrmа ехаmiпёrii sesizёrii
depuse de dAnsul cu pгiviTe la faptele саrе pot constitui abateri disciplinare comise
de judecёtorul Апфiап Ciobanu de la Curtea de Apel Вйl}i.

Colegiul Disciplinar de ре lбпgё Consiliul
Sчреriоr а1 Magi strafurii

н о т;, RARE
29 apilrie}D2l
пт. 56/4

mun. Chiginёu

CONSTAT.i:
Аrgчmепtеlе sesizйrii

1. La data de 21 iarruarie 202l, iп афеsа Consiliului Sчреriоr al Magistraturii а
paгvenit sesizarea cet. Восiаrоча Апп4 рriп саrе abesta indice Ъа, сопtrаr
prevederilor legale, judecйtorul sesizat а emis inchierea din 26 octombrie
2020 9i din 25 ianuarie 202l, а comis аЬаtеrеа disciplinaгё potriviй art.4

_ alin.(l) lit.b), g) al Legii privind raspunderea disсiрliпаrЪ а;чdеЪаtоrilоr.
2. La 4 mаi 2017 SRL ,,Stгаdа Vеrdе" а inaintat сеrеrе introiuctivё prin саrе а

solicitat iпtепtагеа procesului de insolvabilitate fаф de sine, dй motivul
incapaciйlii de рlай.

3. Prin hойrirеа din 12 mai 2017 а fost сопsиtаtё insolvabilitatea SRL ,,Strada
vегdе", s-a dispus inilierea procedurii simpliгrcate de faliment сч dezolvarea
debitorului, а fost desemnat administrator al procesului de insolvabiliиte
onichevici Nаиliц s-a stabilit termenul de inregistrare а сеrеrilоr de
admitere а сrеап}еlоr р5пё la 10.06.20|7, inclusiv in чеdеrеа tntocmiTii
tabelului definitiv, s-a fixat qedinla de validare а сrеап!еlоr репtгч
27.07.20|7.

4. Prin hоtёrАrеа din 27 поiеmЬгiе 2017 а fost confirmat planul procedurii de
rеStruсtчrаге а debitorului SRL ,,Strada Vеrdе''.

5. La 2з iunie 2020 Onichevici Natalia, administratorul insolvabilitйlii SRL
,,Strada Vеrdе", а tnaintat insИntei de insolvabilitate dеmеrs qi а solicitat:
- апчlшеа grечёrilоr gi аltог inteгdiclii aplicate аsчрrа араrtаmепtцlчi: пл.75

suprafa}a toиla 25,30 m.р.; тrг.76 suprafa}a totalй 26,55 m.р.; rг.79



sчргаfаlа 39,35 m.p., din blocul locativ гесопstruit din str.Brarrigtii, 5/3,
mчп.СЫ;iпёч, пт. cadastгal : 0 |00.424.272.0 1 . 075 ; о 1 о0.424.27 2.0 1.07б;
0lO0.424,272.0|.07;

- disрчпегеа valorificёrii libere de сёtrе administratorul planului рrосеdчrii
de геstruсtчrаге а SRL "StrаЙ Vегdе'' араrtаmепful: пr.75 suprafata
totalё 25,30 m.р.; пr.76 sчргаfаlа tоЫё 26,55 m.p.; пr.79 sчргаfаР 39,35
m.р., din blocul locativ гесопstruit din str.Brani9tii, 5/3, mчп.Сhiqiпiц пr.
cadastral: 0100.424,2'12.01.075; 0|оо.424.272.О1.07б;
0100.424.272.01.07;

- trecerea creditorului Восеаrоча Anrra din sйtutul de creditor garmtat la
rшrgчl сrеап{еlоr сhiтоgrаfаге cu suma de 15 221,57 ечго echivalent 326
188 lei la data iпtепtiгii, sчmа validatё in саdгчl рrосеdчrii.

6. iп mоtiчаrеа сеrегii administгatorul insolvabilitёlii SRL ,,Strаdа Verde'' а
invocat сё 1а 03.12.2015 iпtrе SRL ''Strada Vеrdе'' 9i Восеаrоча Апа ач
fost tncheiate contractele de investire а capitalului privat in rесопstrчс{iа
blocului locativ gi араrtаmепtеlог: nr.59-H - араrtаmепtчl пт.75, cost 12 б30
ечго; пт.б2-Н- apartamenful пт.76, cost l3 275 ечrо; пr.бO-Н - apartamentul
nr.79, cost 19 б75 ечrо. Ь саdrчl procedurii investitorul Восеаrоча Апа а
fost validaй са сrеditоr garantat cu Sчmа totalё de l5 22I,57 еurо, datoiala
contracte constifuind 30 378 ечrо.

7. Рriп decizia аdчпёгii investitorilor din 0S.02.2020 adoptaй unanim s-a
hоtёr6! а echivala асhiиrеа dаtоriilог in baza tчtчгог сопtгасtеlог in
рrоро4iе de рбпё la 70уо din costul сопtrасfulчi de investilii, astfel iпсбt
nivelul de achitare а сопtrасfulчi de investi{ii sЁ Гrе egal репtrч to}i
investitorii, чгmбпd а Гr soma[i to{i creditoгii care tгеьчiе sj efecfueze
achitarea rеstап{еlоr рiпб la 70yо iп tеrmеп de 5 zile din momentul
гесерtiопёгii somatiei, mijloacele fiпапсiаге чrmiпd а fi virate
апtrерrепогчlчi intru ехесчtаrеа lчсrйrilог de construc}ie la bloc. Neachitarea
sчmеlоr iп tеrmеп v-a condiliona inaintarea de administratoг in instan{a de
judecaй а сеrеrii privind rеziliегеа contractului, trесеrеа sчmеlоr validate de
|а rarrgul сrеаrt{еlог garanИte la rangul сгеап{еlоr сhiтоgгаfаrе.

8. In sеsizаге Восiаrоча Аппа а indicat сй" ргiп incheierea Judecёtoriei Bбl{i
sediul Сепtrаl din 17 iulie 2020, in аЬsеп(а ei, din Sиfutul de сrеditог
gаrапиt а sRL "stгаdа vеrdе" iп process de insolvabilitate, а fost tгесчй la
гarrgul сгеапtеlог сhirоgrаfаrе cu suma de 15 221,57 euTo in contul
apffiarnentului: пr. 75 suprafala totalб 25,30 m.p.; пт.76 sчргаfа{а totalё
26,55 m.р.; пл.79 sчрrаfаfа 39,35 m.р., in blocul locativ гесопstrчit din
stг.Вrапigtii, 5/З, mun.Chiginёu, пr. Cadastral: 0loo.424.272.01.075;
0100.424.272.0 1.076; 0100.424.272.01.079.

9. La 3 august 2020 а contesиt cu rесчrs incheierea Judecёtoriei Bйl}i sediul
Central din 17 iulie 2020. Dar ргiп incheierea Cu4ii de Apel Вйlli din 26



осtоmЬriе 2020 1-а fost restifuiЁ сеrеrеа de rесчrs din motivul сё in termenul
de 20 zile асоrйt, пч а fost prezentat rесчгsul motivat.

10.In iпсhеiегеа din 26 осtоmЬгiе 2020 judecйtorul sesizat а indicat сё tегmепчl
репtru рrеzепtаrеrа rесчгsчlчi motivat а ехрirаt la 28 octomb rie 2020,
respectiv а fost restituit rесчrsчl са nemotivat рбпё la ехрiталеа tегmепчl
sИbilit pentru рrеzепИrе,

ll.La 3l octombrie 2020 Аппа Bociarova а inaintat гесчгs motivat imроtгiча
incheierii Jчdесёtоriеi BЁl{i sediul Central dп l'7.07.2020. А soliciиt
rерчпегеа iп tегmеп а rесчгsчlчi qi а motivat сЁ еа регsопаl nu а pгimit
iпсhеiеrеа motivatй, iаг avocaful din егоаrе nu i-a trmrsmis-o pentru- а о
contesta iп tеrmеп.

12.Рriп incheierea Cu4ii de Аре1 Вёlti din 2 dесеmЬriе 202О,la саrе пч s-a йcut
rеfеrirе in sesizare, а fost геsрiпsб сеrегеа Arrrrei Восiаrоча rергеzепtай de
avocaful Andrei sйпilё de rерчпеге iп termenul de atac 9i а fost restifuit
rесчгsчl impotriva incheierii Judecёtoriei Bёl}i sediul Сепtrаl din 17 iulie 2020
ргопчпfай in cauza SRL ,,Strada Vеrdе".

13.La 2 поiеmЬгiе 2020 Алпа Восiаrоча а inaintat гесчrs impotriva iпсhеiегii
Jчdесёtогiеi Bйl[i sediul Сепtrаl diп 17.07.2020. А solicitat rерчпегеа in
tегmеп а recrrrsului.

l4.Ргiп iпсhеiеrеа Cu4ii de Apel Bёl[i din 25 iапчагiе2020, а fost rеsрiпsё
сеrегеа de rерчпеrе in tеrmепчl de аИс 9i а fost restituit rесчгsчl.

l5.Iпсhеiегеа Cu4ii de Apel Вёl{i din 25 ianuarie 2021 de rеsрiпgеrе а сеrеrii
de rерчпеrе in termenul de atac а incheierii din 17 iulie 2020, а ieceplionat-o
la l februarie 202l, а fost emisё peste tеrmепчl de dочё luni рrечЫt de
аrt.а2б alin.(3) СРС.

16.Сопsidегiпd сё ргiп ac{iunile admise, judecйtorul vizat а incбlcat legislalia,
petilionaгul soliciй tгаgеrеа la гёsрчпdеге disсiрliпагё judecёtorul Апdгiап
СiоЬапч de la Счгtеа de Apel Balfi ре art.4 alin.(l) lit.b), g) din Legea cu
priviTe la rёsрчпdеrеа disciplinaTё а jчdесйtоrilоr.

Pozi{ia Inspec(iei Judiciare
l1.La data de 10 mаrtiе 202l, inspectorul-judecёtor al Inspcliei Judiciare,

Viсtоr Pruteanu, а intocmit decizia cu rrr, 59рlm - 5 ls сч priviTe la
rеsрiпgегеа sesizёгii depuse са fiind vйdit neintemeiatй, dеоаrъсе nu а
constatat саrеча аьаtеri disciplinare in acliunile judecбtorului Апdriап
Ciobarru de la Счrtеа de Apel Вёl{i.

Аrgчmепtеlе contestafiei
l8.NeГrind de асогd сч decizia din l0 martie 2021 emisё de Inspectia Jчdiсiагй"

peti;ionara Восiагоча Аппа, а depus contesи{ie impotriva acesteia.
l9.In contesta{ia depusй, iпsй, petilionara Bociarova Апп4 пч aduce la

cunoqtinfй саrеча informalii noi сч ргiчirе la ac{iunile jчdесёtоrilог viza{i, ci



Арrесiеrеа Completului de Admisibilitate
2O-ExaminAnd contestalia depusё de petilionara Восiаrоча Апп4 9i actele

administrate iп qedinla Complefului, чеriГrсбпd argumentele expuse de
реti{iопаг, compleful de Admisibiliиte al colegiului Disciplinaг съпsidей
сй, contestafia depusб este neintemeiatё qi чrmеаzё а fi геsрiпsё, din
чтmёtоаrеlе аrgчmепtе.

21.In cмul iп саrе din con{inuful sesizirii se constatй сiгсчmstап{е prev5zute la
art. 20 alin. (2), inspectorul-judecёtoг, iп tегmеп de l0 zile din dutа сбпd i-a
fost гераrtizаtа, рriпtr-о decizie motivat5, respinge sesizarea са Гrind vёdit
neintemeiaй. Decizia este sеmпай de inspectorul-judecёtor сйrчiа i-a fost
rераrtizай sesizarea gi сопtrаsеmпаtЁ de inspectorul-judecйtoг ргiпсiраl.
Decizia InspecJiei Jчdiсiаге de геsрiпgеrе а sesizirii poate fi coniestaй de
сёtге autorul sesizйrii iп tегmеп de 15 zile de la daй гесерliопirii deciziei, la
Compleful de Admisibilitate al Colegiului Disciplinaл.

22.Cu rеfегiге la termenul de atac а deciziei Inspec{iei Judiciare, Completul de
Admisibiliиte considerё contesta{ia са fiind dерчsё in termen ог, db actele
cauzei disciplinare чrmеяzi сё, decizia cu ргiчirе la rеsрiпgегеа sеsizйrii
depuse de petifionarul Восiагоча Аппа а fost еmisё la dаи de Ю mMie 202l
iаг contestatia а fost dерчsё in tеrmепчl ргечйzчt de al. (2) аrt. 22 din Legea
пr. l78 cu privire la гёsрчпdегеа disciplinaгё а jчdесёtоrilоr.

23.Cu rеfегirе la legaliИtea deciziei Inspec}iei Judiciaгe Colegiul Disciplinar
mеп[iопеаzй сё, in contesta{ie реtitiопаrчl пч а invocat саrечч аrgчm.пtЪ noi,
печеrifiсаtе de Inspectia Jчdiсiаrё 9i care аr servi drept temei репtгч шrчlаrеа
deciziei din l0 martie 2021, рriп care а fost consиtat iпtеmЪiаt сй, autorul
sesizйrii пч face trimitere la iпсёlсёri ргечйzчtе de агt. 4 al. (1) al Legii
пт.178 din 25.07.2014, iпsё in еsеп[ё el iEi ехрrimё dezacordul cu ac{iunile
procesuale гealizate ре mагgiпеа cererii sale de сhеmаге in judecaЁ.

24.Completul de Admisibiliиte constate сй, potrivit рriпсiрiilоr gепегаlе
nimeni, iп аfаrа iпstап!еlог judecёtoreqti, iп ordinea 9i рrосеdчrа .tчБiliи d.
atac, nu este in drept sё se implice in ехаmiпаrеа cauzelor 1а instan{ele
judecёtoregti competente sач sё se ехрчпё asupra legalitёlii 9i temeinibiei
hойririlог emise.

25.Astfel, argumentele petilionaгului iп сееа се privegte dеzасогdчl cu actele
judiciare adoptate nu pot sегчi са аrgчmепt plauzibil in чеdегеа constaйrii
аЪаtегilог disciplinaгe, dеоаrесе nu se iпсаdrеаzё in поrmа legalё рrечйzчй
9: ffi, 4 din Legea пr. 178 din 25.07,2014 cu рriчiге la risрчrrdегеа
disciplinaгё а jчdесйtоrilог.

26.In сопfогmitаtе cu prevederile аrt. 2l alin. (2) al Legii пr. 544 din 20.07.1995

рrеziпtё агgчmепtе suplimentare in vederea dеmопstгёгii dezacordului cu
hоtЁгiгilе emise.

cu privire la statutul jчdесёtоrчlчi, апчlаrеа sau modificarea hоtйriгii
judecЁtoreqti atrage гёsрчпdеrе in condiliile Legii пr.178 din 25 iulie 2014 cu



privire la rёsрчпdеrеа disciplinarй а jчdесйtоrilог dасё judecёtorul саrе а
pronunJat-o а incйlcat legea intentionat sau са чrmаr" а,-ёi neglijenle grаче.

27.Potrivit Legii, jчdесёtогul poate fi atras 1а rйsрчпdеrе аой-iп'сйuritе
sиbilite exhaustiv de _Legea cu рriчirе 1а гёsрчпdегеа disciplinarй а
judecЁtorilor, йrй а fi admiф о iпtегрrеtаrе gепегаlё а temeiurilor dЪ аtгаgеrе
la rйsрчпdеге disciplinari а judecёtorului.

28.Potrivit hоtirбrilоr Cu4ii Constifulionale а Republicii Moldova пr. 10 din
04.0з-|997, rrr. 28 din 14.12.2olo gi nr. 12 din 07.06.2012, independen{a
judecёtorului este о premisё а statului de drept qi о gагап{iе пmайепыа а
unei judecё{i corecte, сееа се рrеsчрчпе сё, nimeni nu poate iпtегчепi in
deciziile gi modul de gindire al unui judecёtor decёi prin ргосеdчrilеjudiciare stabilite.

29.In acelagi context, in temeiul Avizului пr.3 al Consiliului Consultativ al
Judec5torilor Ечгорепi (ccJE) 9i altor acte погmаtiче, Curtea conchide сё
doar instmr(a de judecatё poate аргесiа dacЁ judecёtorul а aplicat neuniform
legislaJia in mod intenJionat sau din neglijen{ё grачЁ 9i сё репtrч а аргесiа
ac{iunile judecёtorului pгivind iпtеrрrеtаrеа sau apficarea neurrifonna а
legisla{iei, trebuie sЁ se Jiпй cont gi de rароrful rеюпаЬil de proporfionalitate
intre mijloacele folosite gi scopul чrmёrit 9i сё doar in саzч1 b.,laяi hоtйrбrii
judecёtoregti dеfесtцоаsе gi constatЁrii faptului сё la ехаmiпагеа cauzei
judecЁtorul, intentionat sau din neglij епJа gravбo а interpretat sau а aplicat
печпifоrm legisla{ia, sanc1iunea disciplinarй va fi aplicaй judecёtorului.

3O.Inspec{ia Jчdiсiагй just а concluzionat сй" Consiliui Superior al Magistrafurii,
in virtutea atributiilor sale atribuite prin lege, nu аrе dreptul sё iп]еrчiпё in
procesul de infiptuire а justi{iei, respectiv sё se ехрчпё iп privinta legalitёlii
gi temeiniciei hоtЁгбгii judecёtore;ti.

З l.In temeiul circumstanJelor menJionate se dеdчсе сй., faptele invocate in
contesta{ia gi sesizarea depusi de peti{ionar пч intrunesc elementele
аЬаtеrilог disciplinare prevazute |а art. 4 al Legii cu privire la rёsрчпdеrеа
disciplinarЁ а jчdесйtогilоr.

32.In gепеrа1, pentru са о fарtЁ sё роаtё fi consideraй abatere disciplinarё
trebuie sё аiьё чп саrасtеr ilicit 9i sй iпtrчпеаsсй anumite еlёmепtе
constifutive, аsеmйпЁtоаrе са struсfurй cu сеlе ale infrac}iunii, Ei апчmе:
obiectцl, lаtчга obiectivё, subiectul gi latura subiectivE, iп cмul spe{ei
рrеzепИtе, Compleful de Admisibilitate nu identiГrcё elementele componente
ale abaterilor disciplinare invocate.

33. Astfel, Completul de Admisibilitate, rеmаrсё, сё репtгч а Гr апtrепай
rёsрчпdеrеа disciplinarй а unui jчdесйtог este absolut песеsаr sй existe о
conduitЁ ilicitё а acestui4 de iпсйlсаrе а obliga{iilor de sегчiсiч sau а
поrmеlоr de conduitё sиbilite рriп legi gi regulamente, sё existe о lеgёtчri de
cauzalitate intre fapta comisЁ 9i valoarea socialй lezatё, iar aceastiifapй sё
fie соmisё cu vinovёtie, fie sub forma inten{iei, fie sub fоrmа culpei, fiind
песеsагй сопflrrmаrеа асеstоrа.



34.Din considerentele men{ionate gi ачбпd in чеdеге faptul с4 la ехаmiпаrеа
sesizёrii depuse de Bociarova Arrrr4 Inspec{ia Judiсiагё а dat о арrесiеrеjusЁ а circumstantelor cauzei, iш агgчmепtеlе expuse in conteitalie 9i
sesizare sunt сопtrаrе situaliei de fapt sиbilite, completul de дdmisiьiliиtе
al Colegiului Disciplinar ajunge la concluzia de а respinge contestatia
impotriva deciziei tnspectiei Judiciare din l0 martie 2021, аdБрtаЁ in чrmа
ехаmiпДгii sesizёrii depuse de dAnsul cu privire la faptele саrе pot constitui
abateri disciplinare comise de judecёtorul Andriarr ciobanu de ia Счгtеа de
Apel Bёlli.
In сопfогmitаtе cu prevedeгile art. l8, 27-29 din Legea тг. 178 din

25.07.2014 cu ргiчirе 1а r5sрчпdегеа disciplinarё а jчdесёtогilБг, Compleful de
Admisibiliate al Colegiului Disciplinar,

цотДпД 9тв:
se геsрiпgе contesta{ia depusi de Восiаrоча Arrrra" impotriva decйiei

Inspecliei Judicime din l0 mагtiе 2021 , adoptati in чгmа ехаmiпёrii sesizёrii
{equse de dAnsul cu рriчiге la faptele саrе pot constifui аьаtегi disciplinaTe comise
de judecбtorul Апфiаrr Ciobanu de la Счrtеа de Apel Bйl{i.

ноtйrАгеа este deгrnitivё.
Нойrблеа se ехреdiмё рёгfilоr gi se publici ре pagina web onsiliului

Sчрепог al Magi straturii www.csm.

Рге9еdiпtе

Memhii

Anatolie Minciuna

Igor МiпйsсчrtЁ

vегопiса Мосапч

mserbusco
Typewriter
/semnătura/

mserbusco
Typewriter
/semnătura/

mserbusco
Typewriter
/semnătura/

mserbusco
Typewriter




